



庚子年三月初九  
2020年4月1日  
星期三

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11488号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

《求是》杂志发表  
习近平总书记重要文章  
《在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时的讲话》

(详见第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 2020年全国高考 延期一个月举行

新华社北京3月31日电 记者31日从教育部获悉,经党中央、国务院同意,2020年全国普通高等学校招生统一考试延期一个月举行,考试时间为7月7日至8日。

具体科目考试时间安排为:7月7日,语文9:00至11:30;数

教育部:

### 精准分析学情 精心做好 教育教学衔接

新华社北京3月31日电 记者31日从教育部获悉,教育部近日发出通知,对做好2020年春季学期中小学教育教学工作进行部署,要求精心做好教育教学衔接,精准分析学情,有针对性地制定教学计划。

通知说,学校要对延期开学期间学生居家学习情况进一步摸底和诊断,精准分析学情,区别不同年级、不同班级、不同学科情况,有针对性地制定教学计划,切实做好教学衔接。没有开展新课程线上教学的,应实施“零起点”教学;已开展新课程线上教学的,要认真进行串讲复习,在确保每名学生都较好地掌握所学知识的基础上,再进行新课程教学。

同时,各地各校要统筹考虑初三和高三年级学生参加毕业升学考试的特殊情况,切实增强

毕业年级教学计划的针对性实效性,有序安排好各项教育教学活动,努力保证复习时间,提高复习效率。要合理安排作息时间,引导学生加强体育锻炼。坚持从实际出发,认真做好学生综合素质评价。

通知要求,各地各校要切实做好防疫一线人员子女、随迁子女、农村留守儿童及学习上有困难学生的学习指导和关爱帮扶工作,不让一个学生“掉队”。对在湖北、武汉等疫情严重地区不能按时返校或尚在隔离期的学生,学校要通过线上教学等方式,继续指导做好居家学习;返校后要通过专门的个别辅导,确保学生跟上教学进程。要充分利用课后服务时间,做好对学生的辅导帮扶工作,进一步提高服务水平,努力实现义务教育课后服务全覆盖。

## 复工复产 安全第一

### 金华消防曝光12家火灾隐患单位

本报讯 通讯员杨叶报道为深入排查整治火灾隐患,全力消除企业复工复产期间各类消防安全隐患,近日,金华市消防救援支队集中对全市12家火灾隐患单位进行曝光,倒逼隐患单位整改落实责任,在全社会形成警示效果。

消防监督执法人员在检查位于金东区澧浦镇塘村的金华市金开漆业有限公司时,发现该单位生产车间违规充电、部分灭火器过期;消防水带、室内外消火栓损坏;部分水枪缺失,部分水带破损无法使用。“危化企业主要生产、储存大量易燃易爆产品,所以对消防基础条件的要求也更加严格。”金华消防救援支队监督执法人员说。

在此次火灾隐患突击检查中,磐安县浙江友善休闲用品厂消防安全隐患问题也十分突出,该企业不但存在安全出口被堵、疏散通道被占用,楼梯间堆放杂物、疏散指示标志损坏、消火栓被遮挡等问题,而且消火栓系统、自动报警系统和自动灭火系统全部瘫痪,随处可见的安全隐患令人触目惊心。

在浦江县浙江枫禾鞋业有限公司厂区,监督执法人员发现该企业存在部分消防设施损坏

或使用国家淘汰的消防产品、安全出口上锁、疏散指示标志损坏、未对新入职(入职14天)员工开展培训等问题。

“企业负责人要加强员工消防安全教育,严格落实隐患整改工作。同时,针对检查中发现的问题,我们将下达限期整改通知,督促企业进行整改。”负责检查的监督执法人员说,隐患限期整改完毕后,消防大队会进行核查,直到验收合格为止。

此次曝光的单位还有金华市亚龙塑料有限公司、金东区文天机械配件厂、东阳市东阳宾馆、东阳市第一百货、兰溪华贸汽车装饰配件有限公司、浦江县恒利纺纱有限公司、武义县金月门业有限公司、永康市英杰汽车配件制造有限公司。这些曝光单位大多存在私拉乱接电线、安全出口堵塞、消防设施不完善、占用消防通道、未定期开展消防安全巡查、违规停放电动车等消防安全隐患。

目前,金华消防正联合相关部门全面开展小微企业以及危化企业消防安全综合整治,集中整治一批消防安全隐患,打击一批突出的非法违法行为,坚决预防和遏制企业火灾事故的发生。

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588  
网址:www.icbc.com.cn

中国农业银行  
大行普惠 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC  
就找中国银行

88851111  
沟通热线

党旗飘扬在战疫一线

## “老兵警长”陈建如: 集结336位老兵坚守抗疫一线



陈建如(右)和“老兵跑腿服务队”队员在市场为隔离户买菜。

记者程雪报道 战争年代,硝烟四起,奋战沙场的将士可歌可泣;和平时期,疫情之中,湖州336名退役老兵再次挺身而出,献一片赤诚,守一方安康。

这群老兵来自湖州织里镇“老兵驿站”志愿者队伍,其负责人是“浙江省优秀共产党员”,湖州市公安局织里分局织东派出所基础中队中队长陈建如。

“老兵跑腿服务队”让爱不“隔离”

“我曾有20多年的军旅生涯,老兵情怀放不下,创立了‘老兵驿站’。”陈建如说,“老兵驿站”志愿者队伍,其负责人是“浙江省优秀共产党员”,湖州市公安局织里分局织东派出所基础中队中队长陈建如。

记者程雪报道 战争年代,硝烟四起,奋战沙场的将士可歌可泣;和平时期,疫情之中,湖州336名退役老兵再次挺身而出,献一片赤诚,守一方安康。

大年三十那天,陈建如在单位值班一整夜,刚刚做完半月板成型手术和股骨远端截骨手术,走路疼痛,腰部的旧伤也隐隐作痛。本想着下班回家好好休息,谁知第二天早上他就接到抗击疫情的通知,匆匆回家收拾几件衣服后,立即返回岗位。

时间紧迫,要迅速完成对辖区所有住户的排查,尤其是统

计好2000名外来人口的踪迹。陈建如直接叫上老兵志愿者们一同走访,“老兵们平时为大家的好事多、信任度、好感度都高。”

“隔离在家,万一没菜没肉、没生活用品,谁会管我们?”“我管!”老兵驿站“随叫随到!”听到陈建如的承诺,刚刚从外地赶回织里镇的周先生一家终于放下了抵触情绪,安心在家隔离。

随后,陈建如临时从“老兵驿站”抽调43人,组建“老兵跑腿服务队”,通过微信群线上接单,帮

助隔离家庭采购蔬菜、药品等物资并送货上门,即便是一盒小小的调料,他们也会用最快的速度回应隔离者,有时候干脆自己掏腰包买单,让人们感觉隔离不隔心。目前,“老兵跑腿服务队”已经服务居家群众852人次。其他老兵则分布在各个卡点执勤、宣传,劝导群众。

4000个口罩免费送

转眼到了2月中下旬,企业复工复产的热潮袭来。作为全国最大的童装市场,织里镇有35万外来人口,是湖州市外来人员最多、集聚程度最高的乡镇。

陈建如辖区内有80多家企业,很多企业职工都在云贵川地区,无法及时回岗。他帮助协调联系了两辆大巴,专程接回云贵川地区职工,保障企业复工。

“复工以来,我听到最多的就是口罩不够用。当时是口罩最紧缺时期,职工上岗,总不能让大家没有防护吧。”正在陈建如琢磨着怎么买口罩的时候,老兵们早已自发启动了募捐。

“口罩和防护服我们也买不到,老板班长收下这些钱,凑一凑集中采购些吧,给大家送去。”远在贵州的老兵王斌发来了这样的信息。100元、200元、600元……一条条转账记录出现在陈建如的手机上。

到目前为止,共募集了2.16万元。陈建如和几位老兵一起找渠道购买了4000个口罩,免费送给需要的企业和群众。

当好企业“后勤兵”

企业恢复生产着实不易,陈

## 来时英勇 归时无恙 我省1010位援鄂英雄回家啦!

本报记者程雪报道 “女神,谢谢你为湖北拼过命!”在3月的最后一天,李兰娟院士走进武汉天河机场候机大厅时,在场人群用欢呼声送别她。这一天是我省第五批返浙医疗队1010人凯旋的日子。

这1010人包括李兰娟院士团队,浙江援鄂第三批医疗队杭州队和宁波队,浙江援鄂第四批医疗队浙大一院队、浙大二院队和邵逸夫医院队,浙江援武汉防疫组、援荆门前方指挥部等。其中,742人乘坐5架包机抵达杭州萧山国际机场;宁波队268人乘2架包机直接飞抵宁波栎社国际机场。

李兰娟院士团队由10人组成,包含感染病学、重症医学、院感、护理等专业。2月2日抵达武汉,进驻武汉大学人民医院东院区。通过近两个月的努力,降低了重型、危重型患者的病死率。

该团队关于重型新冠肺炎患者的临床救治经验和研究成果,已经写入了国家诊疗方案。

我省援鄂第三批医疗队杭州市两支队伍、宁波市两支队伍,于

2月9日抵达武汉,也是我省首支携带呼吸机、ECMO等重症救治设备赴武汉开展新冠肺炎救治工作的医疗队。

我省援鄂第四批医疗队的三支队伍分别由浙大一院、浙大二院和邵逸夫医院牵头,整合紧密型医联体医院医务人员组成。于2月14日抵达武汉,经过一个月的日夜奋战,医疗队接管重症病区和ICU患者实现“清零”。这三支队伍又主动请缨,浙大一院队、浙大二院队转战协和医院西院区的一个重症病区,邵逸夫医院队

转战武汉肺科医院1号ICU病房。26岁的陶丽圆,是我省第四批援鄂医疗队队员、浙江大学医学院附属邵逸夫医院心内科重症病房护士。她是位军嫂,同岁的丈夫麻利进是中国人民解放军海军“武汉舰”副航空长。两人高中时期相识,并在去年8月喜结连理。完成武汉驰援任务的陶丽圆隔空喊话依然在“武汉舰”值守的爱人,“我今天要回家啦!等过了隔离期我就来看你,完成我们还未拍的婚纱照!”“来时英勇,归时无恙”,这是浙大二院171人援鄂重症医疗队领队、常务副院长王伟林心中最大的期盼与收获。在武汉天河机场,面对这座昼夜战斗了47天的城市,他深情挥手,动情说道,“在武汉与新冠病毒战斗的日子,我们从没忘记过出征时的誓言:勇于担当,不辱使命,敢挑重担,医务人员零感染;我们把浙江精神、浙江大学精神带到了武汉大地,我们又把武汉人民对我们的爱带到了浙江。相信这段抗疫的经历,必将成为‘浙二人’的宝贵财富,给我们前行的力量和勇气!”

## 智联招聘春季求职竞争最新周报出炉,复工第八周 杭州平均招聘月薪达9777元

本报记者张浩星报道 3月30日,智联招聘发布了新一周的《春季求职竞争周报》(以下简称《报告》)。《报告》基于全国38个核心城市(我省杭州、宁波位列其中),以3月23日-3月27日的招聘和求职大数据,作为复工后第八周的样本进行观察分析,并结合近一周收集的调研数据进行综合解读发布。根据这份报告,复工后第八周,杭州、宁波分别以平均招聘月薪9777元和8601元位列第五和第十位。

《报告》显示,复工以来人才市场供需两端逐周回暖,第八周人才供给反超去年同期。那么,这一周杭州、宁波求职竞争的激烈程度如何?有哪些起色明显的行业值得关注?

计算机软件行业位列杭州竞争指数第一

从往年经验来看,春节后复工第一周企业招聘需求处于峰值,随后逐渐下滑。而今年突如其来的新冠肺炎疫情及相应的管控措施使得企业招聘行为后延,并还处在冲刺波峰的趋势中。随着市场中更多岗位的开放与求职者信心回升都促使简历投递数量激增,复工第八周供给规模指数升至0.88,反超去年同期,简历投递量同比增长4.24%。

从城市来看,本周北京的竞争指数由上周的44.3小幅下滑至44.1,而武汉的竞争指数上涨至8.9,全国名次也在八周内首次上升至29名。湖北省确诊病例“零

新增”向武汉市发出解冻信号,求职市场回稳迹象明显。

在春节复工后第八周,杭州竞争指数排名前五的行业中,计算机软件行业的竞争指数超之前房地产/建筑/建材/工程行业,排名第一。IT服务(系统/数据/维护)行业排名第二。同样,随着互联网行业的快速发展,互联网/电子商务行业的竞争热度不减,排名第三。杭州作为直播行业发达城市,软件开发、系统运维等岗位非常热门,简历投递数明显增多,这也是相应行业竞争指数排名较高的原因之一。

在宁波地区,2020年复工第八周竞争最激烈行业为房地产/建筑/建材/工程行业,位居榜首;贸易/进出口行业也随着疫情影响,竞争指数排名靠前,这或与疫情期间防护服、口罩等物料海外订单,简历投递数量增加有关。

网络游戏位列杭州十大高薪行业榜首,达13778元/月

复工第八周38个核心城市平均招聘薪酬环比增长0.48%,回升至8800元/月,同比涨幅为0.92%。整体来看,复工后的平均招聘薪酬呈下降走势,且后期变化幅度收窄,与人才市场的供需关系形成呼应。

本周高薪城市以北京(11694元/月)、上海(11003元/月)、深圳(10424元/月)与武汉(9782元/月)为首,杭州紧随其后,以9777元的平均招聘月薪排在第五位,宁波则以招聘薪酬为每月8601元位列全国38个核心城市第十位。

具体来看,杭州第八周十大高薪行业中,网络游戏赶超基金证券行业,位列榜首,达13778元/月。其次为基金/证券/期货/投资行业,平均薪酬为11240元/月。

招聘市场逐步恢复后,职场人的跳槽计划也被重启,本周被调研者中有六成左右正在找工作。智联招聘专家表示,复工八周期间,人才市场也随着季节变化,由寒冬一步步走进暖春,流动也进而增加。